

做优做强服务保障

荷塘区重大项目建设刷新“进度条”

株洲日报全媒体记者/罗雨伦
通讯员/罗雨伦

“我们提前谋划,协商好了三一铁路专线超高压电线问题,9个桥墩的建设可如期推进。”三一铁路专线项目建设指挥部相关负责人介绍。

每一天,项目建设的进度条都在“刷新”,而三一铁路专线建设项目只是荷塘区重大项目建设的一个缩影。

2024年,荷塘区贯彻落实“重大项目攻坚年”活动,全年计划实施重大项目60个,其中新建项目37个,续建项目23个,总投资386.02亿元,年计划完成投资84.03亿元。

项目建设提速快跑

春意弥漫,荷塘区园区和企业内生

机盎然。莞深二期建设日新月异,湖南先进硬质材料及工具产业园K1、K2地块施工繁忙有序,从塔吊林立的项目施工现场到拔地而起的车间厂房,荷塘区处处跃动着蓬勃的生机与活力。

作为三一加工中心、和三一铁路工程用地,三一智慧钢铁城六、七号地块上,挖机轰鸣,车辆穿梭,建设者们紧张而有序地忙碌着。

在湘钢梅塞尔株洲制氮项目现场,自年初项目启动建设以来,建设人员加班加点,目前已完成场平,进入下一步桩基施工环节。该项目建成后,将满足园区日益增长的工业其他需求,提升硬质合金产业园综合配套能力。

同样拉弓劲的架势,也在中材株洲水泥有限责任公司新项目上显现。该项目是在原有生产线基础上进行技术

升级改造,主要建设自动化装车系统、专家优化系统、自动配料伽马射线分析仪等平台及其配套设备设施。

“今年荷塘区重大项目清单中,有新能源汽车空气悬架智能化生产线、胶膜胶带封装材料智能工厂等近10个产业提速升级项目。”荷塘区发改局相关负责人介绍,这些项目着眼于升级传统产业、壮大新兴产业、培育未来产业,将进一步助力株洲打响制造名城这张名片。

做优做强服务保障

好的营商环境是吸引力、竞争力,也是生产力。在重大项目工程建设中,荷塘区各单位、部门狠下功夫,积极协调,全力疏通项目建设中的难点、堵点,全方位确保项目进展。

三一铁路专线新建有超高压电线需移走。“因为覆盖面广,超高压电线不能轻易移,得上级公司批准,不能出一点岔子。”项目相关负责人介绍,荷塘高新区管委会提前三、四个月谋划,和国网株洲供电公司前后对接多次,敲定迁杆、迁改的细节和时间节点。

随着企业发展的需求,湖南合盾集团打算建一个非开挖工程技术(国际)产业园,致力于将其打造为非开挖工程技术研究院、非开挖智能制造基地和非开挖人才培养基地。在资金吃紧和无园区开发建设经验的前期下,荷塘区助力企业“轻装快跑”,创新推出代建回购方式,政府先行出资代建厂房,打破企业进园自己购地建设厂房,周期长、投产见效慢的局面。

天元区 精准护航就业路

株洲日报讯(全媒体记者/谭昕吾 通讯员/邓波) 4月1日,天元区就业服务中心为青海战鹰保安服务有限公司送去一面锦旗,感谢企业接收辖区居民就业和对就业服务专员的认可。

一周前,天元区辖区居民黄先生给就业服务专员王翠元打来电话,“我在你推荐的这家公司已经办理入职,上了几天班,但公司还是辞退了我。”电话里,他十分低落。

王翠元追问得知,十多年前,黄先生曾在抓小偷的过程中被砍伤,左手因此致残,这成为他求职四处碰壁的原因。王翠元既钦佩他,又心疼他的遭遇,她说:“一位见义勇为的道德模范和英雄,左手受伤不灵活,好不容易

找到合适的工作,却又被告知不适合岗位,我得尽力帮帮他。”当天下午,王翠元来到青海战鹰保安服务有限公司,将黄先生的经历告诉企业,并从吸纳残疾人就业提升企业在业主心中的形象和社会责任等角度,晓之以理动之以情,反复沟通,最终,企业被黄先生的英雄事迹感动,重新接纳了他。

就业服务专员,是天元区精准就业服务体系的“最前端”,他们将就业“触角”延伸到户到人,不仅实现就业需求、技能培训的动态衔接,更为该区“岗位找人”提供更有温度的支撑。王翠元告诉记者:“我们的用心用情,能让岗位和求职居民间的匹配度更高,在沟通中表达真诚,实现双向奔赴,我想这就是‘精准’的意义。”

芦淞区 开展“12333统一咨询日”活动

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌 通讯员/曾安娜) 为进一步宣传人社政策,充分发挥12333热线服务品牌作用,3月29日,芦淞区人社局开展“12333统一咨询日”宣传活动。

本次活动采取“1+4”的模式,即:设河东湘江风光带分亭1个主会场,新芦淞服装都市工业园、湖南航空技师学院、大兆瓦级风电齿轮箱产品产能提升项目工地、湖南建工淞云台一期工地4个分会场。宣传对象涵盖灵活就业人员、新业态从业人员、农民工、零工等群体,既有现场咨询、政策宣讲、直播互动等环节,又有现场指导

使用智慧人社APP办理参保登记、缴费查询、待遇测算申领、失业登记、技能提升补贴申领、现场办理社保卡等实时体验,政策咨询几乎涵盖人社工作全部领域。

近年来,芦淞区人社局以“轻淞就业”与“温暖社保”两大服务品牌建设为抓手,以民生可感为导向,通过加强基层服务平台建设、拓展线上线下服务渠道、量身订制惠企“服务包”、大力拓展宣传渠道等方式,不断推动服务企业、服务群众、服务基层举措再深化、再细化,持续提升人社工作服务水平。

天元区 集中发放防火物资 严把森林“防火关”

株洲日报讯(全媒体记者/谭昕吾 通讯员/邓婵娟) 清明节临近,传统祭祖扫墓、旅游踏青等户外活动逐渐增加,野外火源的管控难度不断加大,森林防火的形势十分严峻。为全力抓好森林防火工作,3月29日,天元区应急局对该区七个基层单位和消防大队发放了一批森林防火应急物资。

此次发放的物资主要有便携高效消防水泵、储水袋、消防水带、风力灭

火器、对讲机等,用于基层单位对森林火情的早期处理,助力提升该区森林火情的早期处置能力,避免小火引发大火。

天元区应急局副局长刘星介绍,近期,天元区广泛开展森林防火宣传,向群众普及相关法律法规,多个基层单位里进行森林防火知识讲解并开展实战演练,着力提高干部群众的防火意识和能力,严防森林火灾发生。

三门镇 香椿俏枝头 富村也富民

株洲日报讯(全媒体记者/杨如) 阳春三月,春暖花开。近日,天元区三门镇黄田村,香椿大棚里,不少远道而来的客人,正在采摘一簇簇嫩芽。

装篮、上秤。在黄田村党总支书记何任奇眼里,这是黄金一般的树叶:“我们种的是红油香椿,现在是80元一斤,过年的时候,价格还高一些。”

为了壮大村集体经济,多番考察之后,黄田村引进10万株红油香椿树苗,开垦土地,建成100亩香椿基地。依托村里原生态优势,发动村民种植香椿。

前年开始,100亩香椿基地迎来盛产期,嫩红的红油香椿伫立枝头,微风拂过,香味馋得人想流口水。“最先种下的那些香椿苗,亩产值能达到4万元左右。”何任奇的欣喜之情溢

于言表。

自从2018年当选黄田村党总支书记以来,何任奇一直在琢磨怎样壮大村集体经济、带动农民增收。因为敢于“吃螃蟹”,他收获了一个外号“何大胆”。

为了进一步提高香椿产量和效益,他又有萌生出一个“大胆”的主意:新增4个香椿大棚,让香椿提早上市,在过年的时候,市民就能吃到鲜嫩的香椿,进一步做强香椿产业。何任奇的想法,变成了现实。“今年预计能新增村集体收入8万元左右。”

香椿富村,也富民。香椿基地需要人工除草、剪枝、移栽,吸引了几十名村民在这里做事。村里8名有劳动力的困难群众,也在基地干活,得益于香椿的发展,他们的生活一年好过一年。

清理枯树解民忧



石峰区响石岭街道石峰头社区海利新小区一棵大樟树已枯死,并有向房屋倾倒现象,存在安全隐患。近日,石峰头社区联合相关部门,请来专业砍伐队对枯树进行砍伐。在城管工作人员、楼栋长、志愿者、热心居民等多方努力下,枯枝也清理得干干净净,成功消除小区隐患。石峰头社区党委书记、网格员冯艳说,社区还会继续以居民的诉求为出发点,做好事、办实事,营造一个安全、干净、宜居的社区环境。

株洲日报全媒体记者/杨如 通讯员/王雨龙 摄

文明祭祀

弘扬优秀传统文化
倡导文明祭祀新风

文明祭祀 平安清明

株洲日报宣

